

EXPUNERE DE MOTIVE

Apicultura activitate de interes național, folositoare pentru păstrarea mediului natural, a sistemului ecologic și a agriculturii în general este destinată să garanteze polenizarea naturală și diversitatea biologică a speciilor de albine, în mod deosebit pentru păstrarea rasei românești de albine – *Apis mellifera carpatica* – și a populației de albine autohtone tipice sau din zonele bioapicole.

În funcție de amplasare, numărul deplasărilor, al dimensiunilor stupinei, cât și a culesurilor la care participă apicultorul, stupăritul în România se clasifică în:

- stupărit staționar;
- stupărit pastoral.

În scopul stabilirii sarcinilor și responsabilităților ce revin organelor și organismelor centrale și locale implicate în acțiunea de stupărit pastoral în conformitate cu legislația în vigoare, actul normativ propus îmbină prevederile de ordin tehnic cu cele de organizare și funcționare a acestor structuri, corelate cu reglementările din legislația Uniunii Europene.

Astfel, prezența în componența Comisiei centrale a reprezentanților ministerelor, agențiilor, asociațiilor profesionale, cât și a eșaloanelor locale ale acestora în Comisiile județene, asigură reușita acțiunii, respectiv valorificarea succesivă a mai multor culesuri, obținerea producțiilor mari de miere și a celorlalte produse secundare ale stupului, asigurând prin polenizarea culturilor agricole și din fond forestier, sporuri de producții de semințe, fructe, legume.

Comisia centrală de bază meliferă și stupărit pastoral coordonează întreaga activitate la nivel național prin comisiile județene de bază meliferă și stupărit pastoral.

Orice încălcări a prevederilor cuprinse în actul normativ propus reprezintă contravenție și se sancționează în consecință:

- încălcarea normelor și regulilor în domeniul silviculturii se sancționează conform Legii nr. 26/1996 – Codul silvic și Legii nr. 31/1995 – contravenții și infracțiuni silvice;
- încălcarea normelor și regulilor în materie de mediu se sancționează conform Legii de Protecția Mediului nr. 175/1995;
- încălcarea normelor și regulilor în domeniul sanitar-veterinar se sancționează conform legislației în vigoare;
- încălcarea normelor și regulilor în domeniul protecției și ameliorării albinelor se sancționează conform legislației în vigoare;

- încălcarea normelor și regulilor în domeniul protecției populației și animalelor.

Față de cele expuse mai sus înaintăm prezenta propunere legislativă, pe care o supunem spre adoptare Parlamentul în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PD-L – Valeriu Tabără

Deputat PSD+PC – Ioan Stan

Deputat PD-L – Constantin Chirilă

Deputat PSD+PC – Vasile Mocanu

Deputat PD-L – Tinel Gheorghe

Deputat UDMR – Kelemen Atilla

Deputat PSD+PC – Marian Ghiveciu

Deputat PD-L – Mircea Giurgiu

Deputat PD-L – Stelian Fuia

Deputat PSD+PC – Ion Dumitru

Deputat PD-L – Marian Avram

Deputat PSD – Gheorghe Autoche